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Kayseri Sanayi Odası tarafından 
düzenlenen “Türk-Alman Yatırım ve İş 
Birliği” konulu toplantıda konuşan KAYSO 
Başkanı Büyüksimitci, vize süreçlerinin 
Türkiye ve Almanya arasındaki ekonomik 
ilişkilerin gerçek potansiyelinin ortaya 
çıkmasının önünde ciddi bir engel 
oluşturduğunu söyledi.
Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) tarafından 
“Türk-Alman Yatırım ve İş Birliği” konulu 
toplantı düzenlendi. KAYSO Meclis 
Salonunda gerçekleştirilen toplantıya 
Almanya Federal Cumhuriyeti Ankara 
Büyükelçisi Sibylle Katharina Sorg,  
Kayseri Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Büyüksimitci, 
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri 
Hüseyin Beyhan, Kayseri Ticaret Odası 
Yönetim Kurulu Üyesi Ahmet Emre 
Sönmez ile çok sayıda iş insanı ve 
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sanayici katıldı.
Toplantının açılışında konuşan KAYSO 
Başkanı Mehmet Büyüksimitci,  Alman iş 
insanları heyetinin tam 18 yıl aradan 
sonra yeniden Kayseri’de bir program 
gerçekleştirmesinin son derece anlamlı 
ve kıymetli olduğunu belirtti.
İlişkilerimiz Güçlü Bir Ortaklık Üzerine 
Kurulu
Etkinliğin iki ülke iş dünyası arasında yeni 
bir dönemin kapısını aralayacağını ifade 
eden Başkan Büyüksimitci, “Türkiye ile 
Almanya arasındaki ilişkiler sadece 
diplomatik düzeyde değil; ticaretten 
teknolojiye, üretimden eğitime kadar pek 
çok alanda güçlü bir ortaklık üzerine 
kuruludur. Almanya, uzun yıllardır 
ülkemizin en önemli ticaret 
partnerlerinden biridir.  Kayseri iş 
dünyası da Almanya pazarını her zaman 
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stratejik önemde görmüş ve bu iş birliğini 
her geçen yıl daha da güçlendirmeye 
çalışmıştır” dedi.
İhracatımızın Yüzde 49’unu Avrupa 
Ülkelerine Yapıyoruz
Büyüksimitci, Kayseri’nin ülke 
ekonomisine sağladığı katkıya da 
değinerek; “2024 yılında 4 milyar dolar 
ihracat ve 2 milyar dolar ithalat 
gerçekleştiren şehrimiz, ithal ettiğinin iki 
katını ihraç ederek Türkiye ekonomisine 
net katkı sunan nadir illerden biridir. 
Kayseri, mobilya ve mobilya yan sanayi 
üretiminde Türkiye’de birinci, elektrikli ev 
aletleri ihracatında ikinci, mobilya ve 
kabloda ise üçüncü sıradadır. 
İhracatımızın yüzde 49’unu Avrupa 
ülkelerine yapıyoruz. Kayseri olarak 
toplam ihracatımızın yüzde 20’den 
fazlasını da yalnızca Almanya’ya 

yapıyoruz” dedi.
Ekonomik İş Birliğinde Yeni Alanlar
Özellikle sanayi, teknoloji ve nitelikli 
üretim alanlarında iki ülke arasında çok 
daha derin iş birlikleri kurulabileceğini 
belirten Başkan Büyüksimitci şunları 
söyledi; Her iki ülkenin yeşil dönüşüm, 
dijitalleşme ve Ar-Ge gibi konulardaki 
tecrübelerinin bir araya gelmesi, 
Kayseri’nin güçlü sanayi altyapısıyla 
birlikte önemli bir sinerji oluşturacaktır. 
Sanayicilerimiz her zaman iş birliğine 
açık, ortak projelere hevesli ve karşılıklı 
kazanım temelinde ilerlemeyi 
önemseyen bir yapıya sahiptir. Bugünkü 
görüşmelerin de bu çerçevede son 
derece verimli geçeceğine inanıyorum”
Vize Konusu İş Dünyasının En Temel 
Beklentilerinden Biri
Vize süreçlerinin Türkiye ve Almanya 
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arasındaki ekonomik ilişkilerin gerçek 
potansiyelinin ortaya çıkmasının önünde 
ciddi bir engel oluşturduğuna vurgu 
yapan Büyüksimitci, “Takdir edesiniz ki, iş 
dünyası için zaman, en kritik unsurdur. 
Üretimi, tedariki, fuar ziyaretlerini, 
makine kurulumlarını, eğitim 
programlarını ve ticari görüşmeleri 
etkileyen bu gecikmeler, firmalarımızın 
rekabet gücünü zayıflatmakta; kimi 
zaman da ticaretin tamamen 
aksamasına neden olmaktadır. Bizler, iki 
ülke iş dünyası arasındaki bu güçlü 
bağın daha hızlı, daha kolay ve karşılıklı 
güven çerçevesinde ilerlemesi 
gerektiğine inanıyoruz. Bu nedenle vize 
süreçlerinde iş insanlarına yönelik 
öngörülebilirlik, hız ve kolaylaştırıcı 
uygulamaların artırılmasını talep 
ediyoruz. Bu, sadece Türk iş dünyasının 
değil, Alman şirketlerinin Türkiye’deki 
yatırımlarının da daha etkin 
yönetilebilmesi için karşılıklı bir ihtiyaçtır” 
diye konuştu.
Büyüksimitci, Kayseri sanayisinin iş 
disiplini, üretim gücü ve ihracat 
vizyonuyla Almanya ile çok daha geniş 
bir iş birliği yelpazesi kurmaya hazır 
olduğunu belirterek, organizasyonun 
gerçekleşmesinde emeği geçen herkese 
teşekkür edip konuşmasını tamamladı.
Büyükelçi Sorg: Güven Temelli İş Birliği ve 
Vize Çözümleri İki Ülke Ekonomisini 
Güçlendirecek
Almanya'nın Ankara Büyükelçisi Sibylle 
Katharina Sorg, iki ülke arasındaki iş 
fırsatlarını değerlendirmeyi ve işbirliğinin 

hangi yönde ilerleyebileceğini ele almak 
istediklerini söyledi.
Kayserili iş insanlarının dile getirdiği vize 
sorununa değinen Sorg, herkesin kendi 
ülkesindeki siyasi yetkililerine de 
yönelerek ne gibi çözümler 
sunulabileceğinin değerlendirilmesi 
gerektiğini belirtti.
Sorg, hem Ankara hem Brüksel hem de 
Schengen ülkelerinin alacağı siyasi 
kararların bu sorunun çözümünde 
önemli olduğunu ifade etti.
Uzun vadedeki yatırımların sırrının güven 
olduğunu vurgulayan Sorg, şöyle 
konuştu:" Türkiye Almanya'nın en önemli 
ticaret partnerlerinden birisi. Dünyadaki 
diğer ticaret merkezleriyle kıyaslandığı 
zaman bu yıl iki ülke arasındaki ticaret 
çok daha olumlu gelişti. Birçok şey 
üzerine inşa edebileceğimiz alanımız var, 
ziyaretlerimde bunları görüyorum. Alman 
inovasyonu Türk yetenekleriyle birleşiyor 
ve çok daha farklı bir sinerji ortaya 
çıkıyor. Her ne kadar hem Almanya'da 
hem de Türkiye'de zor ticari imkanlar olsa 
da bunlar çok önemli. Buraya 18 yıl önce 
bir heyet gelmiş. Görüşmelerle, 
buluşmalarla belirli zeminler 
oluşturulabilir. Burada federal devletten, 
ticaret ve sanayi odalarından temsilciler 
var"
Etkinlik, Almanya Büyükelçiliği yetkilileri 
ile Türk-Alman iş dünyasının 
temsilcilerinin sunumları ve B2B 
görüşmelerin ardından sona erdi.

TÜRK - ALMAN YATIRIM VE İŞ BİRLİĞİ
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Yurt dışı görev sürelerini tamamlayarak 
Ticaret Bakanlığı merkez teşkilatında 
göreve başlayan Ticaret Müşavirleri ve 
Ticaret Ataşelerinin edindikleri bilgi ve 
tecrübeleri firmalarla paylaşmaları 
amacıyla T.C. Ticaret Bakanlığı 
koordinasyonunda, Kayseri Sanayi Odası 
(KAYSO) organizasyonuyla “Görevden 
Dönen Ticaret Müşavirleri ile Birebir 
Görüşme Etkinliği” düzenlendi.
Kayseri Sanayi Odası ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen programa, Güney Kore, 

Almanya, Polonya, Fas, Cezayir, Slovakya, 
Mısır, Uganda, Rusya ve Hırvatistan’da 
görev yapmış bakanlık personeli katıldı. 
Program kapsamında, farklı 
coğrafyalarda görev alan ticaret 
temsilcileri ile Kayserili sanayiciler 
arasında bilgi paylaşımı, pazar 
değerlendirmesi ve ihracat fırsatlarına 
yönelik görüşmeler gerçekleştirildi.

Etkinlikten önce Ticaret Müşavirleri ile bir 
araya gelen KAYSO Yönetim Kurulu Üyesi 

TECRÜBE PAYLAŞIMI
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M. Nebi Doğan, Kayseri sanayisinin üretim 
ve ihracattaki konumuna vurgu yaparak 
şehrin Türkiye ekonomisine katkılarını 
anlattı. Doğan, Kayseri'nin girişimci ruhu, 
güçlü üretim altyapısı ve ihracat kültürüyle 
uluslararası pazarlarda daha fazla pay 
alma potansiyeline sahip olduğuna dikkat 
çekti. Ticaret müşavirlerinin tecrübelerini 
paylaşmasının firmalar için önemli bir 
kazanım olduğunu belirten Doğan, 
etkinliğin şehrin ihracat vizyonuna değer 
kattığını ifade etti.

Doğan, programa katılarak bilgi ve 
deneyimlerini Kayserili sanayicilerle 
paylaşan Ticaret Bakanlığı heyetine 
teşekkür etti. Kurumlar arası iş birliğinin 
önemine dikkat çeken Doğan, 
ihracatçıların uluslararası pazarlarda 
daha güçlü yer almalarını destekleyen bu 
tür etkinliklerin artarak devam etmesinin 

önemini vurguladı.
Ardından KAYSO Genel Sekreteri İsmail 
Tartuk, Kayseri ekonomisi, üretim 
kapasitesi, ihracat yapısı ve öne çıkan 
sektörlere ilişkin kapsamlı bir sunum yaptı. 

Sunum ve değerlendirmelerin ardından 
ticaret müşavirleri ile Kayserili firmalar 
birebir görüşmelere geçti. İş dünyası 
temsilcileri, hedef pazarlara yönelik 
güncel bilgiler ve saha tecrübeleri ışığında 
ülkelerdeki ticaret fırsatları, pazar 
dinamikleri ve ihracat süreçlerine ilişkin 
doğrudan bilgi edinme fırsatı buldu.

60’dan fazla sanayicinin katılımı ile 
gerçekleşen bire bir görüşmeler, Türkiye 
genelinde yapılan organizasyonlar içinde 
en yüksek katılımla gerçekleştirilen 
program olma özelliğini taşıyor.
 

TECRÜBE PAYLAŞIMI
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Kayseri Model Fabrika tarafından “Sürekli 
İyileştirme Ödül Töreni” düzenlendi. Kayseri 
OSB Ahi Evran Konferans Salonu'nda 
düzenlenen törene, Kayseri Valisi Gökmen 
Çiçek, Stratejik Araştırmalar ve Verimlilik 
Daire Başkanı Yücel Özkara, Kayseri Model 
Fabrika ve Kayseri Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimtci, 
protokol üyeleri ve sanayiciler katıldı. 

Toplantının açılışında konuşma yapan 
Kayseri Model Fabrika ve  Kayseri Sanayi 
Odası (KAYSO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Büyüksimitci, sanayide rekabet 
gücünün artırılması ve sürekli iyileştirme 
kültürünün önemine dikkat çekti.
Başkan Büyüksimitci konuşmasında, 
Türkiye’nin üretim gücü açısından 
dünyada öne çıkan ülkeler arasında yer 

aldığını belirterek, “Dünya haritasını 
gözünüzün önüne getirdiğinizde, Çin ile 
İtalya arasında kalan geniş coğrafyada 
güçlü üretim ülkeleri arasında Türkiye’nin 
en ön sıralarda yer aldığını net şekilde 
görüyoruz. Bugün yaklaşık 224 ülkeye, 4 bin 
400’ün üzerinde ürün ihraç ediyoruz” dedi.
Dijital dönüşümün hızlandığı ve karbon 
azaltım hedeflerinin öne çıktığı bir 
dönemde, sanayinin değişime uyum 
sağlamasının önemine vurgu yapan 
Büyüksimitci, “KOBİ’lerimizin bu konuda 
büyük işletmelere göre çok daha hızlı 
hareket ettiğini görüyoruz. Yeter ki üst 
yönetim değişim yönünde irade göstersin, 
çalışanlar da değişime açık olsun” 
ifadelerini kullandı.

Model fabrikanın sanayicilere önemli 

Kayseri Model Fabrika
Sürekli İyileştirme

Ödül Töreni Gerçekleştirildi

ÖDÜL TÖRENİ
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katkılar sunduğunu belirten Büyüksimitci, 
yalın dönüşümün yanı sıra yeşil dönüşüm 
ve dijitalleşme konularında da hizmet 
verildiğini dile getirdi. “Elbette bu 
başlıklarda kat edilmesi gereken mesafe 
var ancak Kayseri Model Fabrika’nın diğer 
model fabrikalara örnek olacak şekilde 
önden hareket ettiğini görüyoruz” diye 
konuştu.
Sürekli iyileştirme kültürünün sanayiciler 
açısından büyük önem taşıdığını ifade 
eden Büyüksimitci, “Bu ödül sürecini 
yarışmadan ziyade bir şenlik, bir paylaşım 
pla�ormu olarak görüyoruz. Amacımız, 
model fabrikadan hizmet almış olsun ya 
da olmasın, sürekli iyileştirme kültürünü 
benimsemiş firmalarımızı bir araya 
getirmekti” dedi.
Başkan Büyüksimitci konuşmasının 
sonunda, “Bu vesileyle Sayın Valimize ve 
kıymetli protokole destekleri için teşekkür 
ediyor, aday firmalarımıza ve ekiplerine 
başarılar diliyorum. Ödül alan firmalarımızı 

tebrik ediyor, başarılarının devamını 
diliyorum” dedi.
Kayseri Valisi Gökmen Çiçek ise, üretimin 
önemini vurguladığı konuşmasında, 
"Ticaret savaşlarının artarak devam ettiği 
bir zamanda, bizim üretmekten, 
çalışmaktan, ihracat yapmaktan başka 
bir çaremiz yok. Buna mecbur hatta 
mahkumuz. Sadece kendi şirketlerimiz için 
değil, ülkemiz için de böyle bir zorunluluk 
içerisindeyiz." diye konuştu.
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Verimlilik 
Uygulamaları Dairesi Başkanı Yücel 
Özkara ise Türkiye'de 12 model fabrikanın 
bulunduğunu, 4'ünün ise kurulumunun 
devam ettiğini belirterek, model 
fabrikaların üretimin yanında istihdama 
da katkı sağladığını ifade etti.
Konuşmaların ardından protokol üyeleri 
tarafından başarılı olan firmalara "Sürekli 
İyileştirme Ödülleri" takdim edildi.

ÖDÜL TÖRENİ
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Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimitci, 
Erciyes Üniversitesi (ERÜ) Mekatronik 
Mühendisliği Bölümü ve Mekatronik ve 
Robotik Kulübü tarafından düzenlenen “İş 
Hayatında Mühendislik” konulu 
konferansa konuşmacı olarak katıldı.
Mühendislik Fakültesi Konferans 
Salonu’nda düzenlenen konferansa; 
Rektör Prof. Dr. Fatih Altun, Mühendislik 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ahmet Alper Öner, 
Genel Sekreter Yardımcısı Prof. Dr. Afşın 
Alper Cerit ile akademisyenler ve 
öğrenciler katıldı. 
KAYSO Başkanı Büyüksimitci 
konuşmasında Kayseri sanayisi ve Kayseri 
Sanayi Odası hakkında öğrencilere bilgiler 
verirken,  tecrübelerini paylaşarak, 
tavsiyelerde bulundu.
Başkan Büyüksimitci konuşmasında 
şunları söyledi:
“Ne iş yapıyorsanız, en iyisini yapmak 
zorundasınız arkadaşlar. Hayattaki temel 

prensibimiz bu olmalı. Eğer buraya 
geldiyseniz, bu sıraları doldurduysanız, 
seçtiğiniz mesleğin en iyisini yapmak 
zorundasınız. Ben kendi çalışma 
arkadaşlarıma da her zaman bunu 
söylüyorum: Ya farklı bir iş yapacaksınız ya 
da yaptığınız işi başkalarından daha farklı 
yapacaksınız. Eğer fark yaratmazsanız 
sıradan kalırsanız”
Kayseri sanayii hakkında da bilgi veren 
Başkan Büyüksimitci sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Kayseri’de şu anda dördüncü 
organize sanayi bölgesini, Erciyes OSB’yi 
kuruyoruz. Beşincisi de yolda. Uzay, 
Havacılık ve Savunma İhtisas OSB. Burası 
özellikle savunma, uzay ve havacılık 
alanlarıyla ilgilenen arkadaşlarımızın 
daha çok dikkatini çekecek bir bölge 
olacak. Sadece bu alanlarda faaliyet 
gösteren firmalar yer alacak. Şu an tüm 
hazırlıklar tamamlandı, ön izinler alındı. 
Şimdi yer seçimiyle ilgili başvurumuzu 
yapacağız. En kısa sürede de faaliyete 

Başkan Büyüksimitci,
Genç Mühendislerle

Tecrübelerini Paylaştı

KONFERANS
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geçirmenin gayreti içinde olacağız. 
Burada bulunan her bir arkadaşımız ileride 
bir alanda çalışacak. Amacımız onlara 
yeni iş alanları oluşturmak, endüstriye ve 
ülkemize katkı sunmalarını sağlamak. 
Türkiye genelinde olduğu gibi Kayseri’de 
de büyük bir dönüşüm yaşanıyor. Özellikle 
savunma sanayinde olağanüstü bir 
gelişim var. Bu aslında Kayseri’nin 
köklerinde olan bir konu. Çünkü yüz yıl 
önce Kayseri’de uçak üretildi. Bugünkü 
Hava İkmal’in bulunduğu yerde uçaklar 
yapıldı ve otuzlu yıllarda iki yüzün üzerinde 

uçak ihracatı gerçekleştirildi.  Demek ki bu 
yetenek bizim genlerimizde var. İnsan 
gözünün gördüğü, her şey Kayseri’de 
üretilebilir. Bunun için sadece gayret, çaba 
ve teknolojiye ilgi gerekiyor. İnşallah 
sizlerle birlikte bu işleri kolaylıkla 
başaracağımıza inanıyorum.”
Konuşmasının ardından Başkan 
Büyüksimitci, öğrencilerin merak ettiği 
soruları tek tek cevapladı. 
Konferans, Başkan Büyüksimitci’ye, Rektör 
Prof. Dr. Fatih Altun’un plaket takdimimin 
ardından sona erdi.
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“Kayseri’nin
Aylık İhracatı
Yüzde 5,9
Oranında Arttı”

Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimitci, 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından 
açıklanan eylül ayı ihracat rakamlarını 
değerlendirdi. 

Başkan Büyüksimitci, ekim ayında 
Kayseri'nin ihracatının bir önceki aya göre 
yüzde 5,9 oranında artarak 341 milyon 762 
bin dolar olarak gerçekleştiğini belirtti. 

Geçen yılın aynı ayına göre de yüzde 5,2 
oranında bir artış olduğunu açıklayan 
Başkan Büyüksimitci, Kayseri’nin ilk 10 aylık 
ihracatın 3 milyar 154 milyon 265 bin dolar 
olduğunu, son 12 aylık ihracatın ise 3 milyar 
800 milyon 943 bin dolar olarak 
gerçekleştiğini söyledi.

Başkan Büyüksimitci, eylül ayında 
Kayseri’den 143 ülkeye ihracat yapıldığını, 
Almanya, Irak ve ABD’nin ihracat yapılan 
ülkeler sıralamasında ilk üç sırada 
olduğunu, mobilya, kablo ve elektrikli ev 
aletlerinin ise ihracatta en fazla paya 
sahip sektörlerin başında geldiğini 
açıkladı.

Başkan Büyüksimitci, küresel ekonomideki 
dalgalanmaların ve belirsizliklerin devam 
ettiğini belirterek, “Korumacılık adımları, 
jeopolitik gelişmeler ve artan finansman 
maliyetleri ihracatçılarımızı zorluyor. Buna 
rağmen Kayseri sanayisi üretimdeki 
direncini ve dış ticaretteki kararlılığını 
sürdürüyor. İhracatta daha yukarılara 
çıkmak için elimizden gelen gayreti 
gösteriyoruz” dedi.

Başkan Büyüksimitci, öngörülebilir 
ekonomi, erişilebilir finansman ve güçlü 
ihracat desteklerinin üretim ihracat ve 
istihdamın devamlılığı için önemli 
olduğunu belirterek, “Şehrimizin üretim 
gücüne katkı sunan tüm sanayicilerimize, 
ihracatçılarımıza ve emek veren 
çalışanlarımıza yürekten teşekkür 
ediyorum. Beraber çalışıyoruz, beraber 
çabalıyoruz. İnşallah hep birlikte daha iyi 
günlere ulaşacağız” diyerek sözlerini 
tamamladı.

İHRACAT
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